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DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS HOSPITALARES 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO ANTÔNIO PEDRO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE - HUAP - UFF

EDITAL 04/2016 - EBSERH/ HUAP-UFF - MÉDIO/TÉCNICO

TÉCNICO EM INFORMÁTICA
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I.	 Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questões 
correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Raciocínio Lógico e Matemático (05 
questões), Legislação aplicada à EBSERH (05 questões), Legislação aplicada ao SUS (05 questões) e Conhecimentos 
Específicos (25 questões).

II.	 Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III.	 Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV.	 Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V.	 Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. 	Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.	
VII.	O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início.	
VIII.	O candidato não poderá levar o caderno de questões. O caderno de questões será publicado no site do ibfc, no prazo 

recursal contra gabarito.	
IX.	 Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas.	
X.	 A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.	                                
XI.	 O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.	
XII.	Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração. 
XIII.	É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.	
	

Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

Texto 

Setenta anos, por que não?
	 Acho essa coisa da idade fascinante: tem a ver com o 
modo como lidamos com a vida. Se a gente a considera uma 
ladeira que desce a partir da primeira ruga, ou do começo de 
barriguinha, então viver é de certa forma uma desgraceira 
que acaba na morte. Desse ponto de vista, a vida passa a ser 
uma doença crônica de prognóstico sombrio. Nessa festa sem 
graça, quem fica animado? Quem não se amargura? 
	 [...] 
	 Pois se minhas avós eram damas idosas aos 50 anos, 
sempre de livro na mão lendo na poltrona junto à janela, com 
vestidos discretíssimos, pretos de florzinha branca (ou, em 
horas mais festivas, minúsculas flores ou bolinhas coloridas), 
hoje aos 70 estamos fazendo projetos, viajando (pode ser 
simplesmente à cidade vizinha para visitar uma amiga), indo ao 
teatro e ao cinema, indo a restaurante (pode ser o de quilo, ali 
na esquina), eventualmente namorando ou casando de novo. 
Ou dando risada à toa com os netos, e fazendo uma excursão 
com os filhos. Tudo isso sem esquecer a universidade, ou 
aprender a ler, ou visitar pela primeira vez uma galeria de arte, 
ou comer sorvete na calçada batendo papo com alguma nova 
amiga. 
	 [...]
	 Não precisamos ser tão incrivelmente sérios, cobrar tanto 
de nós, dos outros e da vida, críticos o tempo todo, vendo só 
o lado mais feio do mundo. Das pessoas. Da própria família. 
Dos amigos. Se formos os eternos acusadores, acabaremos 
com um gosto amargo na boca: o amargor de nossas próprias 
palavras e sentimentos. Se não soubermos rir, se tivermos 
desaprendido como dar uma boa risada, ficaremos com a cara 
hirta das máscaras das cirurgias exageradas, dos remendos 
e intervenções para manter ou recuperar a “beleza”. A alma 
tem suas dores, e para se curar necessita de projetos e afetos. 
Precisa acreditar em alguma coisa. 

(LUFT, Lya. In: http://veja.abril.com.br. Acesso em 18/09/16)

1)	 O modo pelo qual o texto é iniciado permite ao leitor 
concluir tratar-se de: 
a) 	uma exposição pessoal de ponto de vista 
b) 	uma representação consensual a respeito do tema 
c) 	uma comprovação incontestável sobre o assunto 
d) 	uma orientação consolidada como norma 
e) 	uma explicação sem defesa de ponto de vista 

2)	 Para ampliar a expressividade de seu texto, a autora faz 
uso reiterado da linguagem figurada. Assinale a opção 
em que NÃO se percebe um exemplo desse recurso 
linguístico.
a) 	“Se a gente a considera uma ladeira que desce a partir 

da primeira ruga” (1º§)
b) 	“a vida passa a ser uma doença crônica de prognóstico 

sombrio.” (1º§)
c) 	“Pois se minhas avós eram damas idosas aos 50 anos, 

sempre de livro na mão” (2º§)
d) 	“acabaremos com um gosto amargo na boca: o amargor 

de nossas próprias palavras e sentimentos.” (3º§)
e) 	“ficaremos com a cara hirta das máscaras das cirurgias 

exageradas” (3º§)

3)	 As aspas empregadas em “dos remendos e intervenções 
para manter ou recuperar a “beleza” ” (3º§) permitem a 
leitura de uma crítica à ideia de que: 
a) 	cada idade tem sua beleza própria
b) 	a beleza só está associada à juventude
c) 	a beleza interior deve valer mais do que a exterior
d) 	o conceito de beleza é subjetivo, bastante relativo
e) 	trabalhando a mente, o corpo fica belo

4)	 Todas as palavras abaixo, retiradas do texto, possuem 
exemplo de dígrafos, EXCETO: 
a) 	“Acho”
b) 	“fascinante”
c) 	“barriguinha” 
d) 	“Quem”
e) 	“florzinha”

5)	 No segundo parágrafo do texto a autora sugere que: 
a) 	o hábito da leitura indica que a pessoa está envelhecendo 
b) 	as pessoas idosas, atualmente, têm mais ânimo que as 

jovens
c) 	a noção de velhice não se altera independente da época
d) 	os idosos de hoje ocupam-se a ponto de esquecer a 

família
e) 	as pessoas idosas, atualmente, aproveitam melhor a 

vida

6)	 No último parágrafo do texto, a repetição da conjunção 
“Se”, no início de algumas orações, representa uma 
ênfase ao valor semântico de:
a) 	concessão 
b) 	causa 
c) 	condição 
d) 	conformidade 
e) 	consequência 

7)	 Em “Não precisamos ser tão incrivelmente sérios” 
(3º§), o vocábulo destacado poderia ser substituído, 
sem prejuízo de sentido, por:  
a) 	perigosamente
b) 	possivelmente
c) 	controladamente 
d) 	exageradamente 
e) 	impulsivamente 

8)	 A pontuação empregada em “Das pessoas. Da própria 
família. Dos amigos.” (3º§) cumpre um papel expressivo 
ao gerar o seguinte efeito: 
a) 	ritmo mais rápido do que com o emprego das vírgulas 
b) 	ênfase a cada um dos termos da enumeração 
c) 	hierarquização de valor aos termos da enumeração 
d) 	ressignificação do sentido dos termos empregados 
e) 	atribuição e valor imperativo aos termos enumerados 

Considerando o emprego do pronome “se” em:
	 “A alma tem suas dores, e para se curar necessita de 

projetos e afetos.” (3º§), 

9)	 Nota-se uma ambiguidade oriunda do emprego 
incomum da forma passiva sintética. Desse modo, 
NÃO entendendo a construção como passiva, o leitor 
compreenderia a passagem da seguinte forma: 
a) 	A alma tem suas dores, e para que cure a si mesma 

necessita de projetos e afetos
b) 	A alma tem suas dores, e para que seja curada necessita 

de projetos e afetos
c) 	A alma tem suas dores, e para que se sinta curada 

necessita de projetos e afetos
d) 	A alma tem suas dores, e para que a curem necessita 

de projetos e afetos
e) 	A alma tem suas dores, e para que busque a cura 

necessita de projetos e afetos
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10)	A expressão “Desse ponto de vista,”, empregada no 
primeiro parágrafo, cumpre um papel coesivo à medida 
que: 
a) 	resgata uma ideia apresentada e progride no seu 

desenvolvimento 
b) 	apresenta uma ideia completamente nova em relação à 

anterior 
c) 	antecipa uma informação que será desenvolvida no 

texto 
d) 	contesta a informação apresentada anteriormente 
e) 	ilustra uma ideia que ainda será apresentada

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

11)	Se Joana leu dois quintos de 60% das páginas de um 
livro, então a porcentagem que representa o total de 
páginas que ainda restam para Joana ler é:
a) 	24%
b) 	76%
c) 	40%
d) 	60%
e) 	48%

12)	Dos 40 alunos de uma sala de aula, sabe-se que 24 
deles gostam de Matemática, 26 deles gostam de 
Português, 4 deles não gostam nem de Português nem 
de Matemática. Desse modo, o total de alunos que 
gostam das duas disciplinas é:
a) 	14
b) 	6
c) 	12
d) 	10
e) 	16

13)	O algarismo da 80ª posição da sequência lógica: 3,4,5,
6,7,8,3,4,5,6,7,8,3,4,5,6,7,8,..., é:
a) 	5
b) 	6
c) 	3
d) 	8
e) 	4

14)	A negação da frase “Carlos foi à escola e foi bem na 
prova” de acordo com o raciocínio lógico proposicional 
é:
a) 	Carlos não foi à escola e não foi bem na prova
b) 	Carlos não foi à escola e foi bem na prova
c) 	Carlos não foi à escola ou não foi bem na prova
d) 	Carlos foi à escola ou não foi bem na prova
e) 	Carlos foi à escola se, e somente se, foi bem na prova

15)	Dentre as alternativas, a única incorreta é:
a) 	Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro 

e outra proposição composta tem valor lógico falso, 
então a conjunção entre elas, nessa ordem, é falso

b) 	Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro 
e outra proposição composta tem valor lógico falso, 
então a disjunção entre elas, nessa ordem, tem valor 
lógico verdadeiro

c) 	Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro 
e outra proposição composta tem valor lógico falso, 
então o bicondicional entre elas, nessa ordem, tem valor 
lógico falso

d) 	Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro 
e outra proposição composta tem valor lógico falso, 
então o condicional entre elas, nessa ordem, tem valor 
lógico verdadeiro

e) 	Se uma proposição composta tem valor lógico 
verdadeiro e outra proposição composta tem valor 
lógico verdadeiro, então a conjunção entre elas tem 
valor lógico verdadeiro

LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH

16)	A Lei Federal nº 12.550, de 15/12/2011, autoriza o Poder 
Executivo a criar a empresa pública denominada 
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares – EBSERH 
e dá outras providências. Nesse sentido, considerando 
o que diz a referida lei sobre a natureza jurídica, 
patrimônio, vinculação e prazo de duração da EBSERH,  
assinale a alternativa correta.
a)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 

EBSERH, tem personalidade jurídica de direito privado 
e patrimônio próprio, vinculada ao Ministério da 
Educação, com prazo de duração indeterminado

b)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 
EBSERH, tem personalidade jurídica de direito público 
e patrimônio próprio, vinculada ao Ministério da 
Educação, com prazo de duração determinado

c)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 
EBSERH, tem personalidade jurídica de direito público 
sem patrimônio próprio, vinculada ao Ministério da 
Saúde, com prazo de duração indeterminado

d)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 
EBSERH, tem personalidade jurídica de direito privado 
sem patrimônio próprio, vinculada ao Ministério da 
Educação, com prazo de duração determinado

e)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 
EBSERH, tem personalidade jurídica de direito privado 
e patrimônio próprio, vinculada apenas ao Ministério da 
Saúde, com prazo de duração indeterminado

17)	Assinale a alternativa correta sobre os contratos 
firmados pela Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares – EBSERH segundo as previsões da Lei 
Federal nº 12.550, de 15/12/2011.
a)	 Ao contrato firmado entre a EBSERH e instituições 

federais de ensino será dada ampla divulgação por 
intermédio dos sítios da EBSERH na internet e, no 
caso de contratação com instituições congêneres, a 
divulgação é facultativa

b)	 Ao contrato firmado entre a EBSERH e instituições 
federais de ensino ou instituições congêneres será dada 
ampla divulgação por intermédio dos sítios da EBSERH 
e da entidade contratante na internet

c)	 Ao contrato firmado entre a EBSERH e instituições 
federais de ensino será dada ampla divulgação por 
intermédio dos sítios da EBSERH na internet e, no 
caso de contratação com instituições congêneres, a 
divulgação é vedada

d)	 Ao contrato firmado entre a EBSERH e instituições 
federais de ensino será dada ampla divulgação por 
intermédio de jornais impressos ou dos sítios da 
EBSERH e da entidade contratante na internet

e)	 Ao contrato firmado entre a EBSERH e instituições 
federais de ensino ou instituições congêneres será dada 
ampla divulgação apenas por intermédio dos jornais 
impressos

18)	Assinale a alternativa correta quanto às previsões do 
Decreto nº 7.661, de 28/12/2011, sobre os órgãos da 
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - EBSERH.
a)	 Diretoria Executiva não é um dos órgãos estatutários da 

EBSERH
b)	 Diretoria Fiscal é um dos órgãos estatutários da 

EBSERH
c)	 Conselho Geral é um dos órgãos estatutários da 

EBSERH
d)	 Conselho de Administração é um dos órgãos estatutários 

da EBSERH
e)	 Conselho Consultivo não é um dos órgãos estatutários 

da EBSERH
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19)	O Regimento Interno da EBSERH - 3ª revisão, estabelece 
a regra aplicável nas ausências e impedimentos do 
Presidente. Nesse sentido, assinale a alternativa 
correta.
a)	 Nas suas ausências, o Presidente será substituído pelo 

Diretor Vice-Presidente Executivo e nos impedimentos 
não haverá substituição

b)	 Nos impedimentos, o Presidente será substituído pelo 
Diretor Vice-Presidente Executivo e nas suas ausências 
não haverá substituição

c)	 Nas suas ausências e impedimentos, o Presidente será 
substituído pelo Diretor Presidente Executivo, o qual 
terá os mesmos deveres e atribuições

d)	 Nas suas ausências e impedimentos, o Presidente 
será substituído pelo Auditor Executivo, o qual terá os 
mesmos deveres e atribuições

e)	 Nas suas ausências e impedimentos, o Presidente será 
substituído pelo Diretor Vice-Presidente Executivo, o 
qual terá os mesmos deveres e atribuições

20)	Assinale a alternativa correta sobre a regra do 
Regimento Interno da EBSERH - 3ª revisão sobre as 
reuniões da Diretoria Executiva.
a)	 Ocorrerão, ordinariamente, a cada mês e, 

extraordinariamente, a cada quinzena
b)	 Ocorrerão, ordinariamente, a cada ano e, 

extraordinariamente, sempre que convocadas pelo 
Conselho Fiscal

c)	 Ocorrerão, ordinariamente, a cada semana e, 
extraordinariamente, sempre que convocadas pelo 
Presidente

d)	 Ocorrerão, extraordinariamente, a cada semana 
e, ordinariamente, sempre que convocadas pelo 
Presidente

e)	 Ocorrerão, ordinariamente, a cada semestre, não 
havendo possibilidade de convocação extraordinária

LEGISLAÇÃO APLICADA AO SUS

21)	De acordo com a Constituição da República, compete ao 
Poder Público, nos termos da lei, organizar a seguridade 
social. Considerando os objetivos da seguridade social, 
analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
que contém os objetivos previstos na lei:
I.	 Resolutividade das ações de saúde. 
II.	 Descentralização, com direção única em cada esfera de 

governo.
III.	Irredutibilidade do valor dos benefícios.
IV.	Universalidade da cobertura e do atendimento.
a)	 I, II, III e IV são corretos
b)	 Apenas I e II são corretos
c)	 Apenas I, II e III são corretos
d)	 Apenas II e IV são corretos
e)	 Apenas III e IV são corretos

22)	Sobre a política de recursos humanos na área de saúde, 
de acordo com a lei 8080/90, analise as afirmativas 
abaixo e assinale a alternativa correta:
I.	 A organização de um sistema de formação de recursos 

humanos em todos os níveis de ensino, inclusive de 
pós-graduação, além da elaboração de programas de 
permanente aperfeiçoamento de pessoal, é um dos 
objetivos da política de recursos humanos na área de 
saúde.

II.	 Valorização da dedicação exclusiva aos serviços do 
Sistema Único de Saúde-SUS é um dos objetivos da 
política de recursos humanos na área de saúde.

III.	Os serviços públicos que integram o Sistema Único de 
Saúde-SUS constituem campo de prática para ensino 
e pesquisa, mediante normas específicas, elaboradas 
conjuntamente com o sistema educacional.

IV.	Os servidores que legalmente acumulam dois cargos 
ou empregos não poderão exercer suas atividades 
em mais de um estabelecimento do Sistema Único de 
Saúde-SUS. 

a)	 I, II, III e IV são corretos
b)	 Apenas I e II são corretos
c)	 Apenas I, II e III são corretos
d)	 Apenas II e IV são corretos
e)	 Apenas III e IV são corretos

23)	De acordo com decreto presidencial 7508 de 28 de 
junho de 2011, o conjunto de ações e serviços de saúde 
articulados em níveis de complexidade crescente, com 
a finalidade de garantir a integralidade da assistência à 
saúde, corresponde à (ao):
a)	 Rede de Atenção à Saúde
b)	 Porta de Entrada do Sistema de Saúde
c)	 Mapa da Saúde
d)	 Região de Saúde
e)	 Contrato Organizativo da Ação Pública da Saúde

24)	Considerando a resolução 453 do Conselho Nacional 
de Saúde, de 10 de maio de 2012, a participação de 
órgãos, entidades e movimentos sociais terá como 
critério a representatividade, a abrangência e a 
complementaridade do conjunto da sociedade, no 
âmbito de atuação do Conselho de Saúde. De acordo 
com as especificidades locais, aplicando o princípio 
da paridade, serão contempladas as representações 
abaixo, EXCETO:
a)	 Organizações de moradores
b)	 Organizações religiosas
c)	 Entidades dos prestadores de serviço de saúde
d)	 Poder judiciário
e)	 Governo 

25)	O Pacto pela Saúde foi um marco na evolução histórica 
da organização do sistema de saúde no Brasil. Seus 
componentes foram o Pacto pela Vida, Pacto em defesa 
do SUS e Pacto de Gestão. Foram seis as prioridades 
pactuadas no Pacto pela Vida (2006). Entre elas não se 
inclui:
a)	 Fortalecimento da Atenção Básica
b)	 Controle do câncer de pulmão e da próstata
c)	 Redução da mortalidade infantil e materna
d)	 Promoção da Saúde
e)	 Saúde do Idoso
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26)	A partir de qualquer browser, conforme a norma 
RFC1738, é possível acessar um servidor FTP (File 
Transfer Protocol) digitando na barra de endereço a 
seguinte sintaxe:
a) 	ftp://[servidor]@[username]:[password]
b) 	ftp://[password]@[username]:[servidor]
c) 	ftp://[username]:[password]:[servidor]
d) 	ftp://[servidor]:[username]@[password]
e) 	ftp://[username]:[password]@[servidor]

27)	Relacione as duas colunas quanto aos protocolos e as 
suas respectivas camadas do Modelo OSI:
			   (1) IP		  (A) camada de aplicação.
			   (2) HTTP	 (B) camada de rede.
			   (3) TCP		 (C) camada de transporte.
a) 	1B - 2A - 3C
b) 	1B - 2C - 3A
c) 	1A - 2B - 3C
d) 	1C - 2A - 3B
e) 	1A - 2C - 3B

28)	A principal distinção entre os protocolos FTP (File 
Transfer Protocol) e o TFTP (Trivial File Transfer 
Protocol) é que:
a) 	o FTP se baseia no IPv4 e o TFTP, ao contrário, é 

baseado no IPv6
b) 	o FTP se baseia no TCP e o TFTP, ao contrário, é 

baseado no UDP
c) 	o FTP se baseia no IPv6 e o TFTP, ao contrário, é 

baseado no IPv4
d) 	o FTP se baseia no UDP e o TFTP, ao contrário, é 

baseado no TCP
e) 	os dois protocolos foram desenvolvidos baseando-se no 

protocolo DNS

29)	As vezes é necessário conhecer quais conexões TCP 
ativas estão abertas, e sendo executadas, em um host 
de rede. Para tanto, em um ambiente Linux, usa-se o 
comando:
a) 	netstat -i
b) 	netstat -g
c) 	netstat -r
d) 	netstat -s
e) 	netstat -a

30)	No Windows 7 existe a Central de Ações que 
basicamente é um local central para exibir alertas. Esse 
é um item que fica no Painel de Controle, dentro de: 
a) 	Programas
b) 	Aparência e Personalização
c) 	Rede e Internet
d) 	Facilidade de Acesso
e) 	Sistema e Segurança

31)	Em uma rede de computadores, com o ambiente 
Windows, para que as estações recebam um número 
de IP automaticamente ao serem ‘logadas’, deve-se 
instalar um:   
a) 	servidor HTTP
b) 	servidor DNS
c) 	servidor DHCP
d) 	servidor FTP
e) 	servidor TCP/IP

32)	A IEEE 802 é o conjunto de normas, visando padronizar 
redes locais e metropolitanas nas camadas física e de 
enlace do modelo OSI. A que estabelece especificamente 
redes Wi-Fi (LAN sem fio) ou Wireless LAN é a:
a) 	IEEE 802.11
b) 	IEEE 802.10
c) 	IEEE 802.15
d) 	IEEE 802.6
e) 	IEEE 802.1

33)	O modelo TCP/IP tem justamente esse nome, pois 
aborda dois dos principais protocolos da Internet. Para 
tanto, o nome das camadas que abordam esses dois 
protocolos são respectivamente: 
a) 	TCP - camada de rede e IP - camada de transporte
b) 	TCP - camada de transporte e IP - camada de rede
c) 	TCP - camada de aplicação e IP - camada física
d) 	TCP - camada de transporte e IP - camada de aplicação
e) 	TCP - camada física e IP - camada de rede

34)	Um bom teste para verificar o funcionamento de uma 
rede localmente é usar o conceito de loopback para 
testar seu funcionamento. Atualmente a maioria das 
implementações do IPv4 usa como o endereço de 
loopback padrão o IP:
a) 	172.0.0.1
b) 	192.168.1.1
c) 	10.0.0.1
d) 	127.0.0.1
e) 	255.255.255.0

35)	Na implementação de um RAID (Redundant Array of 
Independent Disks) que permita que os dados sejam 
segmentados através de grupos de discos espelhados, 
isto é, os dados são primeiro espelhados para depois 
serem segmentados é a solução denominada:
a) 	RAID 20 (ou RAID 2+0)
b) 	RAID 02 (ou RAID 0+2)
c) 	RAID 10 (ou RAID 1+0)
d) 	RAID 50 (ou RAID 5+0)
e) 	RAID 01 (ou RAID 0+1)

36)	O Domain Name System (DNS) é um sistema de 
gerenciamento de nomes hierárquicos e distribuídos. A 
funcionalidade do DNS Reverso vem a ser:
a) 	reverter a funcionalidade básica de um DNS padrão 

obtendo o endereço MAC
b) 	resolver um endereço IP, buscando o nome de domínio 

associado ao host
c) 	resolver o nome do domínio de um host qualquer para 

seu endereço IP correspondente
d) 	com base na região geográfica, obter automaticamente 

um endereço IP local
e) 	resolver o problema da reversão do IPv6 para o IPv4 de 

uma forma rápida e automática

37)	Cabo de rede que tem como característica principal ser 
do tipo par trançado e permite a conexão entre dois 
computadores pelas respectivas placas de rede sem a 
necessidade de um concentrador (Hub ou Switch) ou a 
ligação de modems é denominado:
a) 	cabo horizontal
b) 	cabo estruturado
c) 	cabo backbone
d) 	cabo crossover
e) 	cabo vertical
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38)	Quanto aos equipamentos de redes, analise as 
afirmativas abaixo, dê valores Verdadeiro (V) ou  Falso 
(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta (de cima para baixo):
(  )	o equipamento de rede ponte é denominado 

tecnicamente em inglês de bridge.
(  )	o roteador é tipicamente um dispositivo da camada 3 do 

Modelo OSI.
(  )	os repetidores amplificam e regeneram eletricamente os 

sinais transmitidos no meio físico.
a) 	V - V - V
b) 	V - V - F
c) 	V - F - V
d) 	F - F - V
e) 	F - F - F

39)	O protocolo HTTP define oito métodos (GET, HEAD, 
POST, PUT, DELETE, TRACE, OPTIONS e CONNECT). 
Um servidor HTTP deve implementar ao menos os 
métodos:
a) 	GET e POST
b) 	HEAD e POST
c) 	GET e HEAD
d) 	POST e PUT
e) 	GET e TRACE

40)	O Protocolo SMTP é baseado em comandos (enviados 
pelo cliente) e respostas (enviadas pelo servidor). São 
comandos SMTP obrigatórios:
		  (1) RSET
		  (2) QUIT
		  (3) DATA
		  (4) RCPT
a) 	da relação apresentada somente o 1, 2 e 3
b) 	da relação apresentada somente o 1, 2 e 4
c) 	da relação apresentada somente o 2, 3 e 4
d) 	da relação apresentada somente o 1, 3 e 4
e) 	da relação apresentada são todos obrigatórios

41)	O comando sudo do sistema operacional Linux é 
muito poderoso, permitindo que usuários comuns 
obtenham privilégios de super usuário. Por questões de 
segurança, o administrador precisa definir no arquivo 
___________, quais usuários podem executar sudo, em 
quais computadores podem fazê-lo e quais comandos 
podem executar através dele. Assinale a alternativa que 
complete correta e respectivamente a lacuna:
a) 	/etc/sudoers
b) 	/root/sudousr
c) 	/root/sudoers
d) 	/usr/sudousr
e) 	/etc/sudousr

42)	Em uma planilha eletrônica desejamos que se C2 for 
igual ou maior que 1, a fórmula retorna o texto “Sim”, 
caso contrário, retorna o texto “Não”. Para tanto, deve-
se escrever essa fórmula assim:
a) 	=SE[C2=>1-”Sim”-”Não”]
b) 	=SE(C2>=1;”Sim”;”Não”)
c) 	=SE(C2=>1-”Não”-”Sim”)
d) 	=SE(C2=>1;”Não”;”Sim”)
e) 	=SE(C2<=1;”Sim”;”Não”)

43)	Na grande maioria dos browsers de internet, quando 
se quer aplicar um zoom da página, ou seja, ampliando 
o tamanho da imagem, ou texto, deve-se acionar 
simultaneamente as teclas:
a) 	Shift e M
b) 	Ctrl e Z
c) 	Tab e M
d) 	Alt e Z
e) 	Ctrl e +

44)	Quanto à Segurança da Informação nas redes sem 
fio (Wi-Fi ou Wireless), o protocolo mais seguro a ser 
implementado numa rede desse tipo é o:
a) 	EAP
b) 	WEP
c) 	WPA2
d) 	TKIP
e) 	AES

45)	Assinale, das alternativas abaixo, a única que identifica 
corretamente o tipo de backup que na realização de um 
restore será necessário apenas o último backup full e, 
dos vários backups realizados depois do full, somente 
o último backup:
a) 	matricial
b) 	incremental
c) 	diário
d) 	diferencial
e) 	linear

46)	O LibreOffice possui vários aplicativos que são 
compatíveis com os formatos do Microsoft Office. 
Identifique o aplicativo do LibreOffice que é compatível, 
ou semelhante, com o MS-Access da Microsoft: 
a) 	dBase
b) 	Math
c) 	Calc
d) 	Base
e) 	DB2

47)	Quanto aos conceitos de Internet e Intranet, analise as 
afirmativas abaixo, dê valores Verdadeiro (V) ou Falso 
(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta (de cima para baixo):
(  )	a gama de endereços IP entre 192.168.0.0 até 

192.168.255.255 é utilizado pela Intranet.
(  )	Intranet é uma rede privada voltada para os funcionários 

de uma empresa.
(  )	a Intranet somente utiliza o protocolo TCP/IP quando 

acessa a Internet.
a) 	V - V - V
b) 	V - V - F
c) 	V - F - V
d) 	F - F - V
e) 	F - F - F

48)	Ao longo do tempo houve uma evolução natural dos 
barramentos. Atualmente as placas de vídeo off-board 
são conectadas na placa-mãe por meio do barramento:
a) 	PCI-Express
b) 	AGP
c) 	DDR
d) 	UTP
e) 	IDE

49)	“O ____________ é o endereço físico da placa de rede 
de um computador ou qualquer outra estação com 
interface de rede”. Assinale a alternativa que complete 
correta e respectivamente a lacuna:
a) 	endereço IP
b) 	endereço ARP
c) 	endereço MAC
d) 	endereço TCP
e) 	endereço NSAP
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50)	Conforme a cert.br em sua “Cartilha de Segurança para 
Internet” define esse vírus como: “tipo específico de 
vírus de script, que tenta infectar arquivos manipulados 
por aplicativos que utilizam esta linguagem como, por 
exemplo, os que compõe o Microsoft Office (Excel, 
Word e PowerPoint, entre outros)”.
a) 	vírus de spam
b) 	vírus de rede
c) 	vírus de boot
d) 	vírus de ram
e) 	vírus de macro




